

## AG 22 juin Rapport financier

POSTES	RESULTATS	RESULTATS	RESULTATS	BUDGET	VARIATIONS	
RECETTES	30/04/2024	30/04/2025	30/04/2026	30/04/2026	de A-1 à A	entre budget et constaté
COTISATIONS CLUB	16 588,00	18 570,00	19 017,00	17 400	447	1 617
DROITS DE TABLE	66 983,00	74 095,64	66 278,00	78 000	-7 818	-11 722
ANIMATIONS (Challenge - Fête club- mardi soir)	12 040,00	12 443,00	15 670,90	12 800	3 228	2 871
ECOLE DE BRIDGE	21 307,00	27 032,20	33 666,50	34 300	6 634	-634
VENTES	4 543,28	4 908,87	4 864,45	5 000	-44	-136
Cession d'actifs	500,00				0	0
REPRISE PROVISION			3 500,00		3 500	3 500
ABANDON FRAIS BENEVOLES		167,86	3 499,35		3 331	3 499
PRODUITS FINANCIERS	4 736,91	5 117,12	2 754,44	3 400	-2 363	-646
<b>TOTAL RECETTES</b>	<b>126 698,19</b>	<b>142 334,69</b>	<b>149 250,64</b>	<b>150 900</b>	<b>6 916</b>	<b>-1 649</b>

On constate une déception des droits de table, alors même que notre fréquentation des tournois est très acceptable (+4% sur les seuls tournois hors SDE CFEB simultanés) ; une augmentation de fréquentation s'ajoutant à la hausse du ticket (2,5%) qui aurait apparemment dû se traduire par une hausse de recettes de 7%.

Trois explications après examen approfondi : d'une part, des écarts non maîtrisables dûs au décalage achats de carnets – consommation de tickets. La comptabilité reflète les achats, tandis que les statistiques FFB explicitent la consommation ; d'autre part, l'impact des fréquentations des élèves BF de l'école, qui disposant de carnets gratuits, alimentent la fréquentation sans recette. Ces chiffres sont donc porteurs d'une confirmation : les élèves sont de plus en plus chez eux dans notre club ; enfin, il faut associer la ligne droits de table et la ligne animations, l'utilisation de tickets n'étant plus de mise pour les Festifs.

Reprise provision : il s'agit d'une dépense dont nous n'étions pas sûrs de l'abandon de facturation (travaux liés au parking, été 2024). Nous avons aujourd'hui cette certitude et pouvons abandonner cette provision.

## AG 22 juin Rapport financier

POSTES	RESULTATS	RESULTATS	RESULTATS	BUDGET	VARIATIONS	
DEPENSES	30/04/2024	30/04/2025	30/04/2026	30/04/2026	de A-1 à A	entre budget et constaté
REVERSEMENT FFB - COMITE	19 547,40	21 866,06	22 946,29	24000	1080	-1054
REVERSEMENTS TROPHEE DU VOYAGE	3 760,00	3 760,00	2 992,00	3900	-768	-908
COTISATION CLUB A FFB	1 133,74	307,50	750,00	1000	443	-250
ACHATS CARTES (+Tickets)	1 851,91	2 443,30	2 764,67	3400	7	-249
FORNITURES DIVERSES (BUREAU)	618,69	701,33	386,52			
FRAIS RELATIFS AUX LOCAUX (EDF - GAZ -EAU)	7 534,22	10 639,80	10 277,87	14000	-362	-3722
FRAIS RELATIFS AUX LOCAUX ENTRETIEN	9 264,32	8 342,77	12 627,54	8000	4285	4628
ASSURANCES	1 727,12	1 844,88	1 816,77	2000	-28	-183
ANIMATEURS DEPLACEMENTS	1 000,00	340,00	1 020,00		680	1020
DOCUMENTATION GENERALE	3 551,80	3 530,25	3 437,36	4400	-93	-963
ANIMATIONS ET PUBLICITE	19 058,13	26 455,86	19 434,91	25200	-7021	-5765
AFFRANCHISSEMENTS TELEPHONE	773,92	751,98	802,81	800	51	3
TAXES FONCIERES	3 341,78	3 512,00	3 423,54	3600	-88	-176
SALAIRES	22 598,49	24 849,51	26 520,35	26400	1671	120
CHARGES SUR SALAIRES	14 408,91	17 007,96	21 038,20	18100	4030	2938
FRAIS DIVERS	993,73	1 679,37	5 270,05	2000	3591	3270
<b>TOTAL CHARGES</b>	<b>111 164,16</b>	<b>128 032,57</b>	<b>135 508,88</b>	<b>136800</b>	<b>7476</b>	<b>-1291</b>
<b>AMORTISSEMENTS</b>	<b>9 186,82</b>	<b>10 077,29</b>	<b>14 991,89</b>	<b>14100</b>	<b>4915</b>	<b>892</b>
<b>TOTAL DEPENSES</b>	<b>120 350,98</b>	<b>138 109,86</b>	<b>150 500,77</b>	<b>150900</b>	<b>12391</b>	<b>-399</b>
<b>RESULTAT BRUT</b>	<b>6 347,21</b>	<b>4 224,83</b>	<b>-1 250,13</b>	<b>0</b>	<b>-5475</b>	<b>-1250</b>
Impôts	-140,7	-365,1	-110,80			
<b>RESULTAT NET</b>	<b>6 206,51</b>	<b>3 859,73</b>	<b>-1 360,93</b>	<b>0</b>	<b>-5221</b>	<b>-1361</b>

## AG 22 juin Rapport financier

### Dépenses

- Le résultat net est moins bon que celui de la saison dernière : de +3,8 k€ on passe à -1,4 k€
- Nous avons bâti un budget à l'équilibre, en étant conscients que ce serait difficile
  - pour limiter les hausses de tarifs [adhésion inchangée, Comité et FFB + 5€... ; tickets passant de 3,8 € à 3,9 €]
  - en acceptant le risque d'un petit résultat déficitaire, procurant tout de même une création de richesse : c'est le cas, nous avons ainsi créé environ 10 k€ de trésorerie (amortissements + résultat net, hors reprise de provision)
- Provenance des écarts par rapport au budget:
  - Bonne résistance à l'érosion des renouvellements grâce à un bon recrutement : recette + 1 600 €/budget
  - fréquentation très bonne mais recettes en net recul (voir page 1)
  - augmentation des rémunérations d'enseignants : on passe de 5 800 € à 7 900 € ; cette hausse est surtout liée à l'augmentation de la fréquence des cours du vendredi de JL GAZON ET François TERRIE, les tarifs de rémunération des séances n'ayant pas été modifiés
  - arrêt du travail de Mireille : merci à Christophe LEVILLAIN pour la qualité de son travail et sa disponibilité, à des conditions tarifaires très raisonnables ; cependant, la partie prise en charge par l'assurance maladie ne couvre pas complètement la prise en charge du remplacement de Mireille
  - augmentation des prélèvements sociaux : le taux de charges sur salaires est passé de 68,4% à 75,1% (impact env. 2 k€), et ça va continuer, nous dit-on !
  - forte dépense de stages (4 monitorats, 2 animation-arbitrage) : bonne dépense d'investissement !
  - hausses de prix en tous genres en dépenses d'animation, tarifs joueurs restés très conciliants

*Le cas échéant, n'hésitez pas à nous envoyer vos questions avant l'AG, ça nous aidera à maîtriser le timing de l'AG.*

Dominique FOLLET et Florence MORELLE, 1<sup>er</sup> juin 2026